

# 《中流击水》央视开播 再现革命先驱“寻路”之旅

重大革命历史题材剧《中流击水》(原名《红船》)已于5月15日起在央视一套(CCTV-1)开播,该剧展现了一大批革命先驱的“寻路”之旅,塑造了包括毛泽东、周恩来、陈独秀、李大钊、孙中山、宋庆龄、廖仲恺等百余位个性鲜明、命运迥异的历史人物。

■新快报记者 梁燕芬



## 生动诠释“红船精神”的内涵和价值

1921年,中国共产党诞生于嘉兴南湖的“红船”之上,中国革命的航船从这里扬帆起航。《中流击水》以“红船精神”为统领,主要讲述了从1919年五四运动爆发到1928年井冈山胜利会师这十年波澜壮阔的历史,前后涉及五四运动、中国共产党的诞生过程、国共第一次合作、中山舰事件、北伐战争、南昌起义、秋收起义、井冈山会师等一系列重大历史事件。不同于其他党史题材剧,《中流击水》以“寻路”为主题,以毛泽东的视角展开叙事,再现了以毛泽东为代表的中国共产党人,深入工农,终于找到一条马克思主义同中国革命实践相结合的正确道路。

该剧总导演宋业明如此解读《中流击水》:“这是部大气磅礴、波澜壮阔的上世纪二十年代中国革命史,更是部热血沸腾、朝气蓬勃、阳光向上的燃情英雄们

为信仰、为真理而斗争的革命浪漫史。”据悉,拍摄之前,《中流击水》主创积极研究史料,深入开掘历史细节和历史人物的心路历程,真实再现历史,还原重大史实,搭建真实历史场景48个,拍摄场景超过1058个,制作概念设计图420张,极大增强了作品的可视性。剧组工作人员达900人,主要角色超280位,使用群演超20000人次,服装总量达8600余套,道具总量达55000余件。

## 再现百余位个性鲜明的历史人物

“作为演员,能够饰演毛泽东是我的荣幸。”之前在电影《古田军号》等作品中,王仁君就曾饰演过毛泽东。此次在电视剧《中流击水》中,他第三度出演这位伟人,他坦言,从南湖红船到红色中国,经过历代先辈们的艰苦奋斗,在每一面鲜红的旗帜下,我们应该不忘初心,牢记

使命,以弘扬“红船精神”为己任,扬帆起航,“这部电视剧讲述的是中国共产党开天辟地、从无到有的过程,她就像一艘红船,乘风破浪。”在经历了一场“煤矿戏”后,他对“红船精神”有了更加深刻的认识,他表示在拍摄过程中,更加体会到毛主席心心念念想要改善底层人民生活的信念,“这是毛主席从风华正茂的青年一步步积累、一点点沉淀总结出来的道路。”

在《中流击水》中,演员孙茜饰演的宋庆龄温婉大气,作为老党员的孙茜在接受采访时表示,“共产党诞生之初是由一群血气方刚的青年人组建并带领我们走到今天的,他们不是书里刻板的人物,而是有血有肉的人,我们把这份情感演给观众看,歌颂中国共产党取得的辉煌。”此外,董勇、王志飞、马少骅、奚望、丁柳元、宋佳伦、陈逸恒、于洋、林江国、宋禹、杨立新、刘之冰、邵峰、严屹宽、张宁江等也加盟该剧出演重要角色。



## 《有一点动心》广州发布会 言承旭戏里戏外很“暖男”

新快报讯 由陈嘉上执导,言承旭、任素汐主演的电影《有一点动心》将于6月4日上映。16日,言承旭、连凯、汤加文来到了广州与影迷见面。

片中言承旭饰演的周启文,外表是霸道蛮横的“大灰狼”,实则是温柔体贴的“居家大男孩”,而任素汐饰演的陈然看似大大咧咧,但内心也住着小女生,这样“反差萌”的真实感让观众忍不住动心。虽然言承旭任素汐这对欢喜冤家争吵不休,内心却在意着对方,让很多观众不由得感慨:我也会是经常对在乎的人“恶语相向”的那一个。两个成年人的爱情,少了承诺和谎言,多了现实和顾虑,他们是如何一步步走到了最后,观众可以去看看电影寻找答案。

有趣的是,此前在武汉站的路演当中,言承旭现场演绎了“暖男”的贴心一面,有位观众谈及自己过去被渣男伤害的经历,主演言承旭就像影片里的周启文一样,走到台下给她一个大大的拥抱,在拥抱时还耳边低语安慰鼓励她,温暖了现场许多人的心。

广州站更是有演员连凯的加盟,活力满满的他也给观众们带来了不少惊喜。连凯还称赞任素汐是他合作过“最豪爽的女演员”,因为任素汐在拍摄过程中很少补妆,经常休息完直接上。

(聂青)

## 电视剧《不会恋爱的我们》杀青 金晨王子异上演姐弟恋

新快报讯 都市爱情剧《不会恋爱的我们》近日杀青并发布全新海报,剧中,金晨和王子异首次搭档,解锁“恋爱教学”,上演了一场甜趣的另类姐弟恋。

《不会恋爱的我们》讲述了才干满满却无意继承家业的顾嘉心(王子异饰)被母亲安排成为了赵江月(金晨饰)的助手,两人在相处中慢慢走到一起并实现梦想的故事。

曾在众多热播剧中展现多样角色魅力的金晨,此次在剧中饰演“恋爱差等生”赵江月,一个时尚、干练、美艳的职场精英,事业场上她风生水起,情感路上披荆斩棘,十项全能,唯爱无能。而作为“95后”新势力的王子异,也将一改往日带给观众的清新少年感,解锁顾嘉心一角可盐可甜的多面马甲,隐藏的神秘身份赋予其更多可塑性——海外留学多年,目标明确,爱恨分明又执行力超强。不过一心想成为职业摩托车的他,却在毕业之际被母亲强制安排回国,隐藏身份,以金晨助理的名义进入自家公司。金晨和王子异,一个尝试脱单,一个变身爱情导师,情场、事业双攻略,由此展开“练爱”之旅。

(梁燕芬)



## 《闪闪发光的你》打造“95后”奋斗图鉴

新快报讯 记者梁燕芬报道 青春职场观察类真人秀节目《闪闪发光的你》目前正在江苏卫视热播,节目以金融行业为切口,聚焦即将毕业的学生初入职场状态,试图通过这种关注和讨论的方式,给予奋斗中的“95后”以温暖和引导。

真人秀《闪闪发光的你》让观众通过节目去窥探一个行业的发展,并围观一群人的成长。节目中,马东、任嘉伦、呼兰、陈卓璇、李好、陈铭担任“成长见证官”。节目播出后,一方面,围绕实习生的表现,诸多职场话题引发观众热议。另一方面,连续两周“资产配置”的考核内容,也悄悄改变了不少人的理财观。

此前在节目中,担任“成长见证官”的任嘉伦曾表示,自己不会轻易尝试理财,因为“没觉得理财这方面能给我带来多大的收益”。随着节目的行进,任嘉伦的观念开始慢慢有所转变。“苏俊鑫和谢真如果站在我面前说这个事儿的话,我还是多多少少可以去尝试一下。”



节目播出之后,众多职场话题也引发大家热议,诸如“职场新人有话直说对

吗?”对此,马东表示:“你初入职场,你这么去做,成本是最低的,因为这个时候你可以天不怕地不怕。越到后来,做这件事需要的勇气就越大。”而陈卓璇则从自己的自身经历出发,表达了“有话直说”的重要性,“我之前也遇到过领导对我的第一印象跟我自己不太符合的,我记得我是哭着跟领导说:‘我不是那样的。’”在陈卓璇看来,人在职场必须学会沟通,否则“所有东西蒙着一层布,永远都捅不破”。

再譬如“遇到麻烦,你会开口寻求帮助吗”。任嘉伦表示,自己会找有经验的前辈,希望对方能以旁观者的视角,帮自己进行一些客观分析。而陈卓璇则表示,自己以前是一个“万事不求人”的人。陈卓璇回忆道,公司曾给她发了一段舞蹈视频,让她在规定时间内学会并完成录制,“我当时就想着如果自己给它弄下来,会让别人觉得我很厉害。我就一个人,花了很长时间,从早到晚死扛。结果人家很快就完成了,而我就特别慢,结果也不好。”